

今年首轮巡视通报半数单位存在干部亲属子女违规经商现象 中央亮剑直指官员“亲缘腐败”

近日陆续公布的2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况通报显示,14个被巡视的对象中有7个地方和单位出现干部亲属子女违规经商办企业问题。

“半数被巡视对象暴露出领导干部用权力为亲属、子女谋利的问题,这样的结果令人震惊。”反腐问题专家、北京航空航天大学公共管理学院教授任建明说。中央巡视组聚焦干部亲属子女违规经商,意味着那种“一人当官全家发财”的“亲缘腐败”将难以遁形。

个别地方问题突出

近期,2014年中央巡视组第一轮巡视陆续公开巡视整改情况。在14个被巡视省市和单位中,有7个地区、单位存在干部亲属子女违规经商办企业现象,个别地方问题突出。

山东省存在“领导干部及其亲属插手工程招标、土地转让问题”,宁夏存在“一些领导干部子女及其亲属违规在其管辖范围内经商办企业,从事房地产开发、建筑安装、园林绿化等”问题,河南省“市县主要负责人亲属子女经商办企业”,新疆“领导干部亲属利用其职权和职务影响谋取不正当利益”。

巡视中发现的违规现象受到处理。河南省共受理科级以上干部涉嫌违规经商办企业线索148起,其中厅级干部17人,处级干部35人,科级干部96人。甘肃对存在个人违规经商办企业问题的169人给予党纪政纪处分117人,诫勉谈话51人,降低基本退休金1人。

那么,子女亲属违规经商与领导干部发生腐败到底有多大关联性?在新疆的专项清理中,近1000条违规的线索目前已经查出输送利益、谋取不正当利益的问题线索68件;

官商结合“白手套”有几款?

官商钱权利益互补型 家庭成员有人当官,有人经商,“权为商开路,商为权巩固”。
借壳捞钱型 一些干部子女经商办企业并不从事实际业务,其公司只是进行贪污受贿的“壳”。

利益集团交换型 这种腐败形式一般是领导干部先施惠于下级、商人,再打招呼让其“照顾”自己的亲属,或者官员之间达成某种“默契”,以手中权力为交换砝码,异地“交易”利益互换。

江西专项治理期间,各地各部门自查发现涉及利益冲突方面的问题2000余个,立案查处的已达110余人。数据说明“关联度”相当高。

据披露,今年以来新疆共立案查处此类案件176件,占15.6%,其中自治区纪委查办的16件违纪案件中,有6件涉及此类问题,占比高达37.5%。广东省纪委通报,今年上半年立案查处的要案有31件是官员利用影响力为亲属、子女谋利,占要案总数的33.3%。

官商结合上演“双簧”

江西一位纪检干部介绍,在查办干部亲属子女违规经商涉及腐败的案件中,一般是腐败官员藏身幕后,安排至亲朋好友充当自己收受钱财的“白手套”和牟取利益的“代言人”。基本上,其手法和途径可分为以下三个类型:

● **官商钱权利益互补型** 在山西运城的“房媳”事件中,以“房媳”张彦、公公孙太平为核心的运城孙家是典型的家族内“官商合作”,该家族成员多人在运城市担任公职,分布在公、检、法、纪委以及政府各职能部门,同时家族还经营着物流公司、洗煤厂等企业。

● **借壳捞钱型** 今年2月,江西纪检部门对副厅级干部张某立案调查,目前张某已被移送检察机关。为了牟取不正当利益,张某的儿

子在其任职所在地开办了一家财务咨询公司,每年象征性地到当地私营企业翻翻账本,一家公司就可拿到15万元的咨询费。

刘铁男与刘德成父子也具有同样的特征。根据检方的起诉书,刘铁男帮助南山集团解决3万吨氧化铝购销合同,南山集团董事长将购销差价中的750万元人民币汇入刘德成控制的公司;刘铁男帮助张爱彬在北京成立汽车销售店,张爱彬将新公司30%股份送给刘德成,之后又用1000万元人民币回购股份。

● **利益集团交换型** 这种腐败形式一般是领导干部先施惠于下级、商人,再打招呼让其“照顾”自己的亲属,或者官员之间达成某种“默契”,以手中权力为交换砝码,异地“交易”利益互换。中央编译局博士后吴晓林介绍,这种算是家族内“官商结合”的“高级形式”,难以发现、查处,并且大都是以“窝案”的形式暴露,负面影响也更大。

另外,领导干部子女违规经商办企业的“国际化”趋势明显,这也大大增加了腐败的隐蔽性。江苏一位纪检人员介绍,无锡一位副厅级干部的儿子在香港开公司,形成了“老子在国内给人办事,儿子在境外大肆收钱”的腐败链条,短短几年时间,这个“官二代”在境外收受贿款上千万元。

监督还需法规落地

中央党校党建部教授蔡志强说,此次巡视意味着领导“身边人”等靠近权力的“易腐人群”,已经被纳入反腐视野。

事实上,干部子女违规经商办企业是个老问题,规范此类行为一直是反腐“重点地带”。中央纪委监察部廉政理论研究中心调研报告表明,仅从1979至2011年,共有58次中央纪委会、110余项法律法规及政策涉及防止干部亲属官商利益关联内容,其中1985年颁发《关于禁止领导干部的子女、配偶经商的决定》,2001年颁发《关于省、地两级党委、政府主要领导干部配偶、子女个人经商办企业的暂行规定(试行)》,2010年颁布《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等文件,专门对干部亲属子女经商办企业问题做规范。

但为何这么多的法规管不住干部亲属子女伸出的“谋利之手”?南京师范大学政治系教授谢世诚认为,监管边界、标准模糊以及约束机制不细化、缺乏操作性,是造成法规难以落地的重要原因。一位纪检干部举例说,如对于“领导干部的配偶、子女不能在领导管辖的业务范围内从事可能与公共利益发生冲突的经商办企业活动”的规定,在实际监督中如何界定“领导管辖的业务范围”“与公共利益冲突”两个问题,就存在操作难题。

“巡视组将相关问题‘揭开盖子’,表明了中央坚决查处相关问题的态度。”任建明说:“需要关注的是,领导干部可以用党纪国法来规范,其亲属子女应该如何处理?这些都需要今后进一步明确。” 新华社记者 秦交锋 翟永冠 (凌军辉、胡锦涛参与采写)

血压计“以旧换新” 今起开放办理

回收水银血压计 推动无汞新思维

“以旧换新” 水银血压计抵钱回收

近日迎来了《水俣公约》签署一周年纪念日,为响应号召由九安医疗主办的血压计“以旧换新”活动正式开始。近期不少消费者前来询问,为此九安医疗启动了将废旧血压计抵作现金兑换全新九安电子血压计的活动。一方面可以帮助大家回收手里的水银血压计,利于城市环保;另一方面,为大家换上一台全新的电子血压计,符合大多数人群的需求。

替换升级 全市30个网点可兑换

九安电子血压计在世界血压计品牌中都位居前列,贯彻落实无汞医疗。流散在消费者手中的水银血压计,成为清回收的难点。为此九安医疗也希望能够凭借一己之力,抵价回收含汞产品。最后,提醒大家活动采用先预约再领取方式,建议提前拨打电话预约并问清楚网点的地址和乘车路线,以免跑了冤枉路。

咨询热线:
400-070-3336



哪些血压计必须换?

水银血压计 一旦泄漏危害健康

水银血压计一旦泄漏,所含的汞极易在空气中挥发,侵入人体引起汞中毒,如果流入下水道更是污染环境。去年中国签署了由联合国发布的《水俣公约》,包括中国在内的50个成员国必须在2020年之前消除含汞产品

扫描二维码,关注九安医疗微信公众号(shjiuan),随时关注活动详情。



的使用。而患者家中的水银血压计却始终没有相关部门接管,本次“以旧换新”活动便是集中回收处理这批含汞产品,同时让患者实现血压计的升级换代。

电子血压计 超期服役延误治疗

电子血压计同其他电子产品一样,都是八年左右的使用寿命,“超龄”工作无论是机芯老化还是易操作性都会落后于当下产品。血压计使用人群老年人居多,随年龄增长通常会会出现屏幕字大小看不清、脉搏弱了旧血压计精准度下降测不准等问题。及时更换一部会说话的上臂式电子血压计,老年人也可自己在家测血压。

天津九安医疗电子股份有限公司
CE0197 FDA 股票代码 002432

andon
九安血压计血糖仪

加快落实《水俣公约》! 助推无汞医疗!

旧血压计 抵价 100元

活动信息: 持任意品牌旧的血压计,包括水银血压计、老式的电子血压计、测量不准的闲置血压计、损坏的血压计,到活动授权点换购九安指定全自动电子血压计,可抵100元,非指定型号抵价50元。(注:九安半自动电子血压计、KD-556型号、KD-558型号、KD-598型号血压计不参加此次活动)



● 获美国FDA 欧盟CE \ ISO9001 认证
● 出口欧美60多国

服务承诺: 两年保修, 终生维修。
电话预约, 免费上门服务。

咨询热线 400-070-3336

活动地址

- 专卖店**
 德平路店: 栖山路1042号(近德平路口)
 新村路店: 新村路407号(志丹路口)
 陆家浜路店: 陆家浜路916号(近大兴街)
 浦东长清店: 长清路12号(近耀华路口)
- 药店**
 富民大药房(上海路1071号近昌里路)
 老百姓大药房(徐虹北路3号近凯旋路)
 第一医药(南京东路616号3层九安专柜)
 杨浦益丰大药房(松花江路287号)
 七宝益丰大药房(新镇路1048号)
 曹杨益丰大药房(曹杨路926号近枫桥路)
 共康益丰大药房(长临路800号近共康路)
 上海开心大药房(博兴路352号)
 康乾大药房(殷高西路510号)
 芝林大药房(岳州路58号)
 布衣大药房(周善路1220号近三泉路)
- 好远大药房(万荣路73号近延长期)**
 上虹大药房莘庄店(莘中路98号)
 上虹大药房鲁汇店(南航路2673号)
 市民大药房(邯郸路50号)
 华源大药房惠源店(包头路785号)
 国大药房七宝店(佳宝一村1-51号)
- 乐购超市**
 莘松店: 莘松路855号(青德基旁)
欧尚连锁超市(家电部)
 嘉定店: 博乐路99号(近塔城路口)
 中原店: 中原路102号(近昆山路)
 长阳店: 长阳路1750号(近临青路)
 闵行店: 东川路2092号(近临青路)
- 卜峰莲花连锁超市(五金部)**
 杨高北路、杨高南路、曹安店、岳阳店、保德店、吴中店、新镇店